
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 
 

 
OGGETTO: Chiusura della Strada Provinciale 147 di Carrega Ligure – violazioni dei diritti 
fondamentali dei cittadini e servizi essenziali 

 

Premesso che: 

• nella notte tra il 1° e il 2 maggio 2022 si è verificata una frana lungo la Strada Provinciale 
147 tra il km 7+700 e 7+870, isolando il Comune di Carrega Ligure (AL); 

• a distanza di oltre tre anni, il tratto stradale resta interrotto, impedendo il collegamento 
tra Carrega e il resto del territorio piemontese; 

• durante questo periodo, la strada è rimasta chiusa per 240 giorni su 1391, senza che si sia 
trovata una soluzione strutturale definitiva. 

 

Considerato che: 

• Il perdurare dell’interruzione ha generato gravi criticità: 
o impossibilità di accesso regolare ai servizi sanitari e scolastici; 
o impossibilità di intervento da parte delle forze dell’ordine (Stazione Carabinieri di 

Cabella Ligure); 
o criticità nel soccorso sanitario emergenziale, con rischio aumentato per la 

popolazione; 
o abbandono istituzionale testimoniato dalla riduzione dei servizi postali, dello 

sportello forestale, dei servizi sociali; 
o mancato riconoscimento di indennizzi o sostegni economici ai cittadini e 

all’amministrazione comunale per l’aggravio di costi e chilometraggi; 

Evidenziato che: 

• la Regione Piemonte individua espressamente sul proprio sito i servizi essenziali alla 
popolazione montana, tra cui sanità, istruzione, trasporti e poste, oggi, in questa realtà 
gravemente compromessi; 

• è necessario e urgente che la Provincia di Alessandria – ente responsabile della S.P. 147 –  
riprenda il pieno governo delle proprie funzioni di ente intermedio e si attivi per:  



 

• “Tutelare il territorio e la sicurezza stradale” attraverso infrastrutture funzionali 
e sicure per la mobilità; 

• “Garantire i servizi essenziali” quali i servizi sanitari, scolastici, postali, di ordine 
pubblico e sociali; 

• Far si che siano rispettati alcuni diritti costituzionali quali:  
• diritto alla salute (art. 32), 
• diritto all’istruzione (art. 34), 
• diritto al lavoro (artt. 1, 35, 36, 38),Pas 
• diritto al voto (art. 48), 
• principio di solidarietà politica, economica e sociale (art. 2). 

 
 
 

SI INTERROGA 

L’Assessore competente 

per sapere quali azioni urgenti intenda porre in essere per sollecitare la Provincia di Alessandria 
– ente responsabile della S.P. 147 – a realizzare un intervento strutturale immediato e definitivo. 

 

 

 

 

 

 

 

 
Pasquale Coluccio 

Consigliere Regionale  
Movimento 5 Stelle 
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